Algebra I para bachillerato, CIMAT, ago-dic 2015

Guia para Examen Final

(Fecha del examen: jueves, 10 dic 2015, 4pm, CIMAT)

Nota: el examen va a consistir en algunos problemas tomados de esta guia.

A. Conjuntos

Considere el conjunto de ndmeros { =-2. 4, l& = V7.3, (l = -! 1.4?} Liste los elemenios del confunio gue o
7. numeros naturales K. enteros no negativos. 9. enteros
. mimeros racionales, 1L miimeros frracionales 12 nitmeros reales,
Husire cada canjunio en la recia numérica
2L {rix > §) n. (xlk =< =2 A |r-13<x <24 4. [; isp:dyr:ﬁ]
B. Potencias y raices
L0 Exprese cada ndmero en notacion clenifica.
95 00000742 96 460,000 97. 183,000 98. (.000001
Simplifique cada expresién y exprese la respuesia sin exponentes
) 27 x 10° 4,000,060
99, (25 x 107%)(L2 x 10°) 108 9 % 10° 0L T W2 (0.004)(500,000)

Convierta 389,000,000 a notacion cicntifica,

- 12 x
Simplifique %;—1—;-}: y escriba el ndmero sin exponentes.

Escriba en forma exponencial
15 V' 6. Vx? 17. (WyM 8 Ve?
Frcriba en forma radical,
19, '? 2. oV 2. (Bm’n)" 2 (x+y)"

Simplifigue cade expresidn radical cambidndola a forma exponencial. Excriba la respuesia en forma radical cuando sea apropiado.

n vV 24, Vi 25, (Vo) % Va



Simplifique, Escriba la respucesta sin exponentes negativos,

: 6\ T 2057\
kel = (%) = (%) = (%)
Muliplique.

3. o'7(5a¥ ~ 3a”) 3%. 4:*’-"(:'”’ + ‘—}f“)

Factorice cada expresion. Excriba la respuesta sin exponenies negativos.
A O B a4+ M7

[12=18] Simplifigue.
Q. VAl “ VI s[5 % iz
a4 ~J= & J-== ®, \Vilvi 50. V3I V2
"N 125
P S ——
“":’a’b n = . (3- VI3 + VI 9. (VX + y)(VX - y)

9L (x = Vy)(x + V) %2 (v3+2y 93 (Vi — V3V + V)

C. Ecuaciones lineales

Simplifique
2 2p—-3q+2pg—6plg—3)-4p
A 7g-(23—-4(g+7)] +5q) — 8
En los ejercicios del 4 al 8 resuelva la ecuacion.
d 7(d +2) =3(24d - 4)
r X, ol
=“Bts §
6 -2(x+3)=43[x~- 3x+7)] + 2

14 Despejc x de la férmulay — v, = m{x — x)).



D. Desigualdades

19 x—-3=4y2x+1> 10
2u -5

20 7 = <9

Determine el conpunto solucion para las ecuaciones siguientes.

2L |26+ 5/=9

22 [2x - 3| =

1

i.‘ = 10‘

Determine el conjunto solucion para las desigualdades siguientes.
23 |4; | 12| = (

24 [2x - 3|+ 6> 11

2x—3

=178

‘ 1
E e
4

E. Ecuaciones cuadraticas

Complete el cuadrado para resolver cadu ecuacion.

§. A =Tr+12=0 & Ff+4dx-32=0 7. £ +2a-9=10
B 2+ 6:=12 9 F*-2r+10=0 0 27— 8r=-64
Resuelva cada ecuacion.
6. ' - 13r- + 36=0 6 r'-21¥ +80=10
6 o =5 +24 3 +16v7" =12
65 r+1IVi-4=0 66 2p” - 7p +6=0
12
67. 6(x—2) 7 =-13x-2)"'+ 8 6 10(r +1) = 7

r+1



=

Multiplique (Sxy — 3)(5xy + 3).
Resuelva V2> + 7 + 3 = 8,
14 Factorice 4’ — 9 + Sx.
15, Factorice (x + 17 — 27,
16. Resuelva8xy — 3 = —=10x.
4x + 4y ¥
2y 1
x—4 - 3 - 10
x—5 x+5 xXx-2§

1 4

19. Rcaucluq-—-- ;
X 0 x

18. Resuclva la ecuacién
1 . -1 _ 2
a-2 &F+5-14 a+7T

B

17. Multiplique

I8, Sume

F. Factorizacion

Factorizar:
(a) ac + be — ad - bd; (a) a2 + 4ab + 4b?;
(b) 1+ a+a?+a®; (b) a* + 22262 + b%;

(¢)1+a+a?+a®+---+a" +al4; (c) a2 —2a +1
(d) z* -2 +2z-2. .

(a) a® - %; (a) 32_3ab+2b2;

f:)) :,m__:w; (b)a? + 3a + 2.



(a) z* + 1;

(b) z(y? — 2%) + (2% — 2%) + 2(2? - *);
(c) a4+ a® +1;

(d) a® + 6% + ¢* - 3abc;

() (a+b+c)®—a®-p -

() (a -0+ (b—c)® + (c—a)’.

Opcionales! Estas factorizaciones no
son tan faciles y los dejo aqui como
retos.

G. Sucesiones

Determine los primeros cinco términos de cada sucesion geométrica.

47. ay=6,r = 2

-I!.u,-!ﬂ.r-*—%

B a==-1Lr=

8N a=-Ar=

Eicriba los primeras cuatro términos de cada sucesion aritmética. Lucgo determine a g v 31

¥ oa=-7d=4

5 2
4La1-ﬁ.n'-3

0, ay=4d= -3

L a=-60,d=5

Determine el nimero de términos en cada sucesibn aritmética. Luego determine s,

43 49 14,...,64
6912 36
10°10'10" " 10

M -7,-4-1...1

a6 -9 -3319 .. 45

8. Escriba el érmino general de la sucesién geométrica si-

guiente.

5, 10, 20, 40, ...

18. Fscriba 0.3939... como una razon de enteros.




H. Problemas de aplicaciones

22, Una pila de troncos Sc apilan troncos con 13 piczas en la fila
inferior, 12 troncos en la segunda fila, 11 troncos en |a terce-
ra fila, y asi sucesivamente hasta la parte superior. ;Cudntos
troncos hay?

23, Aborro para ol retiro Con la finalidad de ahorrar para sure
tiro, Jamic Monroc planca ahorrar $1000 ¢l primer aiio, $2000
el segundo ano, $3000 el tercer ailo, € incrementar la cantidad
ahorrada en $1000 en cada ano sucesivo. ;Cudnto habra aho-
rrado al final del vigésimo afio de estar ahorrando?

24, Ingresos Yolanda Rivera gana $700 a la semana trabajando
en una oficina de seguros Su jefe le ha garantizado un au-
mento de 4% 4 la semana durante las siguientes 7 semanas.
¢ Cuanto recibira en la sexta semana?

28, Cultivo de bacterias El nimero de bacterias en un cultivo se
triplica cada hora. Si al inicio habia 500 bacterias en el culti-
v, ;cudntas bacterias habrd en el cultivo al final de la sexta
hora?

8. Comparacion de tamainos de estados Rhode Island tiene un
drea territorial de alrededor de 1.045 X 10° millas cuadradas.
Alaska ticnc un drca territorial de casi 5.704 % 10° millas
cuadradas. ;Cudntas veces es més grande el drea territorial
de Alaska que la de Rhode Island?

20. Mezcla de nueces Molly Fitzgerald, propietaria de La Casa
de las Nueces de Molly, tiene castaiias que cuestan $6.50 por
libra y cacahuates que cuestan $2.50 la libra. Si desca produ-
cir 40 libras de una mezcla de castafas y cacahuates que ven-
de a $4.00 la libra, ;cudntas libras de castafas y cuintas de
cacahuates debe mezclar Molly?



